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Referat af ekstraordinær generalforsamling

Torsdag 27. oktober 2022 kl 19.00
TORUPVEJEN 19, 3390 HUNDESTED

Janus Askø Madsen, afgående sekretær i bestyrelsen, byder velkommen til ekstraordinær generalforsamling.

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere

Jesper Andersen indstilles til dirigent og vælges enstemmigt

Janus Askø Madsen indstilles til referent og vælges enstemmigt

2 stemmetællere melder sig. Der indstilles fra generalforsamlingen til, at afstemning skal foregå anonymt i

tilfælde af kampvalg.

Dirigenten konstaterer, at den ekstraordinære generalforsamling er indkaldt rettidigt, at dagsorden er

udsendt og den ekstraordinære generalforsamling dermed er beslutningsdygtig.

2. Orientering om baggrunden for indkaldelsen og konsekvens af manglende

bestyrelsesmedlemmer

Afgående formand Trine Juncher Jørgensen orienterer om baggrunden for, at størstedelen af bestyrelsen

trækker sig - se bilag 1

Afgående kasserer Jan Viegand orienterer om klubbens økonomiske situation - se bilag 2

Spørgsmål fra generalforsamlingen: Hvem ejer ridehus og ridecenter?

Svar: Det er SCR, der ejer faciliteterne, og rideklubben der lejer sig ind. (læs mere i bilag 2)

Kommentar fra generalforsamlingen: Stor tak til bestyrelsen for en kæmpe indsats! I har gjort det rigtig godt

for eksisterende og nye medlemmer af rideklubben, og lagt en masse frivillige timer i at få rideklubben til at

fungere, tak for det.

Kommentar fra generalforsamlingen: Stor tak til den afgåede bestyrelse. En særlig tak til Jan, der har ydet en

ekstraordinær indsats som kasserer helt tilbage fra HUR før etableringen af RIH. Det har været rystende at

opleve, hvordan en pårørende til et medlem af rideklubben er blevet bortvist. Så en klar opfordring til en

eventuel kommende bestyrelse om at holde fast i foreningens rettigheder og berettigelse.

3. Valg

3.1 Valg af formand - (frem til marts 2024)

Jacob Skov stiller op til posten som formand. Jacob vælges enstemmigt og uden modkandidater.

3.2 Valg af kasserer - (frem til marts 2023)

Naja Maria Norby stiller op til posten som kasserer. Naja vælges enstemmigt og uden modkandidater.

3.3 Valg af sekretær - (frem til marts 2024)
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Lone Larsen Koefoed stiller op til posten som sekretær. Lone vælges enstemmigt og uden

modkandidater

3.4 Bestyrelsesmedlem - (frem til marts 2023)

Thomas Ringheim stiller op til posten som bestyrelsesmedlem. Thomas vælges enstemmigt og uden

modkandidater.

3.5 Suppleant - (frem til marts 2024)

Anja Schou Stausholm stiller op til posten som Suppleant. Anja vælges enstemmigt og uden

modkandidater.

Det bemærkes at Thomas Ringheim endnu ikke er medlem af rideklubben. Et medlemskab af rideklubben er

en forudsætning for indgå i klubbens bestyrelse. Thomas lover at melde sig ind som passivt medlem hurtigst

muligt. Derudover bemærkes, at næstformand Juliane Stenberg Holm ikke var afgående og derfor fortsætter

som foreningens næstformand.

Den nye bestyrelse for Rideklubben Hundested består derfor af

Formand: Jacob Skov

Næstformand: Juliane Stenberg Holm

Kasserer: Naja Maria Norby

Sekretær: Lone Larsen Koefoed

Bestyrelsesmedlem: Thomas Ringheim

Suppleant: Anja Schou Stausholm

Den ekstraordinære generalforsamling erklæres for afsluttet.

Referatet godkendes af dirigent Jesper Andersen med digital underskrift.
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Bilag 1

Kære medlemmer

Vi har, som I ved, indkaldt til ekstraordinær generalforsamling fordi formand, kasserer, sekretær,

bestyrelsesmedlem og en suppleant har valgt at trække sig fra rideklubbens bestyrelse.

Vi er desværre nået til den konklusion, at vi ikke kan løfte opgaven med at få samarbejdet mellem

Rideklubben Hundested og Slettebjerggård Ridecenter ved Mette og Kaspar Krogh til at lykkes.

Vi overdrager dog en rideklub, som står på tykkere is, end da vi overtog den – for mit vedkommende var det

i august 2021, hvor den tidligere bestyrelse også var fratrådt ekstraordinært.

I august 2021 stod vi uden en rideskoleansvarlig, efter at Trine Christensen valgte at sige sin stilling op. Vi

havde netop ansat Yvonne, der sammen med rideskolelærer Rikke arbejdede hårdt på at få undervisningen

og pasningen af de dengang 14 ponyer og heste til at hænge sammen. Af forskellige årsager ønskede

hverken Yvonne eller Rikke at overtage rollen som rideskoleansvarlig. Bestyrelsen måtte derfor i en lang

periode - faktisk helt frem til, at Maja blev ansat i august 2022 - stå for et omfattende koordinationsarbejde

og helt lavpraktisk sammen med gode frivillige kræfter gå ind og varetage den daglige drift med at lukke ud,

lukke ind, hælde foder op, indkøbe wrap og hø og sikre, at der kom smed og dyrlæge til vores ponyer, når

det var nødvendigt.

I det tidlige forår faldt vores rideskolelærer Rikke uheldigt på ski og fik en skade på sit knæ, hvilket betød, at

Yvonne stod alene som rideskolelærer med endnu flere hold, end hun kunne magte. Vi måtte have vikarer

ind, og igen endte mange praktiske opgaver hos bestyrelsen og frivillige kræfter.

Vi formåede dog i samme periode at holde månedlige møder med SRC og få fulgt op på nogle hængepartier

fra den tidligere bestyrelse. Derudover har vi bidraget SRC med professionel sparring ift. jordbundsmålinger

ved den udendørs bane, og vi har doneret og opsat højttalere i ridehuset. Vi har også bidraget økonomisk til

opsætning af hegn ved ridebanen ved vejen, og i juni og i september arrangerede klubben med Yvonne i

spidsen to succesfulde ridelejre. Alt sammen noget der er kommet både pensionærer og rideskoleelever til

gode.

For snart 3 måneder siden fik vi ansat Maja som rideskoleansvarlig og underviser i rideklubben udover

Yvonne. Dertil har vi også ansat Sine fra pensionærstalden som underviser om søndagen og som vikar og til

kommunikation med og modtagelse af nye medlemmer. Endelig har også Juliane fra pensionærstalden

fungeret som vikar i en periode. De 4 undervisere sørger i dag selv for at koordinere i ferier og under

sygdom, og det er en stor lettelse for bestyrelsen, der de seneste tre måneder har kunne fokusere på

medlemshvervning, der allerede har givet resultater i form af nye rideskoleelever og oprettelse af et hold

mere. Alene i oktober måned er der kommet 10 nye rideskoleelever til.

Vi har også fået niveaudelt og rykket rundt på vores rideskoleelever, så de i dag går på enten: Nybegynder,

begynder, letøvet og øvet, hvilket har gjort det lettere for underviserne at tilrettelægge undervisningen og

for eleverne at få undervisning på netop det niveau, de befinder sig på. Der har også været afholdt stævner,

hvor både pensionærer og rideskoleelever deltog, og rideklubben har også stået bag juleoptog,
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konfirmationsoptog og ringridning. Endelig malede vi i efteråret sidste år spring, og fik sat gang i en proces

med at sælge annonceskilte til ridehusene.

I slutningen af september 2021 blev den nye udendørs ridebane indviet. En ridebane som rideklubben har

bidraget økonomisk til med 250.000 kroner heraf 150.000 kroner af egne midler og 100.000 kroner bevilget

af Foreningspuljen.

Vi har i hele perioden støttet op om arrangementer for hele klubben, men pga. af de mange praktiske

opgaver med at få rideskolen til at fungere godt, har vi endnu ikke kunnet lægge de store kræfter i flere

aktiviteter for hele klubben. Vi har været meget glade for, at vi siden klubbens etablering har haft

pensionærer med i bestyrelsen.

Summer man det hele op, ser det faktisk ganske fornuftigt ud for fremtiden. Vi er kommet væk fra kanten af

isen og ind på mere sikker grund. Så hvorfor går vi så nu?

Det gør vi fordi, vi igennem længere tid har observeret et mønster, vi som frivillige i en forening har svært

ved at være i. Det handler om et stort pres på vores økonomi og vores ressourcer fra SRC’s side. Og det

handler om nogle for os uigennemsigtige processer og en problematisk kommunikation, som blandt andet

har resulteret i nogle sammenstød og senest en bortvisning af en pårørende til et medlem, som vi ikke synes

har været i orden. Vi har som sagt haft en længerevarende dialog med SRC om dette overordnede mønster,

men føler desværre ikke, at den dialog resulterede i en gensidig villighed til at ændre på mønstret.

Der er store potentialer i stedet her. Men der er også nogle udfordringer, som både vi og den tidligere

bestyrelse er løbet lige ind i. Helt generelt er det en udfordring i er finde pladsen til at være en frivillig

forening med en begrænset økonomi på et privat sted, som både fungerer som udlejer, der driver en

virksomhed og samtidig er en partner, vi skal samarbejde med på flere områder.

Vi håber for alle aktive ryttere herude, at en ny bestyrelse vil overtage stafetten, og vi vil selvfølgelig bidrage

til en god og smidig overgang og stå til rådighed, hvis I har brug for dette.

Jeg vil, inden jeg giver ordet til den afgående kasserer Jan, som vil sige nogle få ord om hvor RIH står

økonomisk, slutte af med at sige tusind tak for samarbejdet især til Yvonne, der har båret undervisningen

alene i en lang og slidsom periode. Men også til Rikke, Maja, Sine og Juliane og de mange frivillige kræfter

både i og udenfor bestyrelsen, der har trukket et stort læs i nogle meget travle tider.

Tak.

Trine Juncher Jørgensen (afgående formand)
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Bilag 2

Trine nævnte allerede at RIH er presset på økonomien, og det ved I jo også fra regnskabet for 2021 som gav

et underskud på driften på ca. 50.000 kr. og budgettet for 2022 med et underskud på ca. 40.000 kr.

Egenkapitalen ved start af 2022 var på ca. 200.000 kr., så der bør være et stort fokus på økonomien.

Rideklubben har mange opgaver og udfordringer i forhold til sin økonomi:

● Driftstilskuddet fra kommunen til RIH er fast i 10 år fra 2019 på 571.000 kr. uanset at priserne stiger.

Vi har mødtes med kommunen, men de siger, at der ikke er mulighed for at få større tilskud. Bl.a.

fordi RIH får langt det største tilskud af alle foreninger i kommunen.

● Vigtigt i sammenhængen med kommunetilskuddet er, at rideskolen jo er en del af aftalegrundlaget

for det store tilskud, som har gjort det muligt for SRC at bygge nyt ridehus og ridestald til gavn for

alle.

● Vi har derfor i bestyrelsen haft meget stort fokus på økonomien – også ift. til SRC, hvor vi mange

gange har understreget, at vi ikke bare kan gå ind og tage en større del af omkostninger end hvad

kontrakten siger – selv om vi dog har accepteret enkelte områder som Trine nævnte.

● Vores husleje- og bokslejebetaling til SRC følger prisindekset, hvilket gør at lejen steg 1. oktober

med 7,33 %, hvilket har givet en årlig ekstrabetaling på 33.000 kr., så rideklubben betaler nu i alt

483.000 kr. i årlig leje.

● Dertil kommer forbrug af energi og vand, hvor SRC har varslet, at omkostningerne også stiger her.

● Ligeledes stiger prisen på foder og træpiller.

● Og der kan komme dyrlægeregninger til rideskole.

● På den positive side er at – som Trine nævnte – at bestyrelsen i de sidste 3 måneder har sat ekstra

gang i at få flere rideskoleelever, og vi mener at der er gode muligheder for at få flere elever ind.

Alene i oktober måned har vi fået 10 nye rideskolemedlemmer.

● Reelt set er det også kun gennem rideskoleeleverne, at Rideklubben kan øge sine faste indtægter:

○ 1 pensionærmedlem o. 25 år: 600 kr./år i medlemskontingent

○ 1 pensionærmedlem u. 25 år: 450 kr. (kontingent) + 320 kr. (ca. akt.tilskud) = 770 kr./år

○ 1 rideskoleelev u. 25 år: 450 kr. (kontingent) + 11*400 kr. (ridehold) + 320 kr. (ca. akt.tilskud)

= 5170 kr./år + evt. ekstra ridehold, part, ridelejr mv.

● Vi har også kigget på fonde, men vi har ikke haft ressourcer til at gå videre, bla. fordi

fondsansøgninger typisk kræver særlige aktiviteter at søge penge til.

● Ift. hvordan året ender, er det stadig svært at sige noget meget præcist, dels er der stadig nogle

måneder tilbage, hvor der kan komme ekstra udgifter, dels har vi først endelige tal, når revisoren

har sat regnskabet op.

● Vi mener dog at budgettet holder nogenlunde, dog med usikkerhed ift. de ekstra omkostninger, som

gør, at underskuddet kan blive større.

● Det er så op til den nye bestyrelse fortsat at fokus på at begrænse udgifterne og få flere indtægter

ind.
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